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RNDr. Roman Hrnčíř, CSc.
předseda družstva
Severochema, družstvo pro chemickou výrobu, 
Liberec
člen představenstva SČMVD

Vážení čtenáři,

dostala se mi čest napsat pár slov do srpnového úvodníku. 
Uvědomuji si, že je léto, mnozí z vás jsou na dovolené  
a na těžká témata nyní není prostor. Jistě jste si jich užili 
během roku dost.

V posledních letech jsem se hodně zabýval i tzv. ESG, 
dokonce jsem na tomto místě o ESG psal.

Během svých pracovních zkušeností jsem se dříve hodně 
zabýval chemickou legislativou. Vždy mi směrnice, nařízení, 
zákony a vyhlášky přišly složité, nadmíru dlouhé, plné 
odkazů. Prostě člověk je musel mít hodně nastudovány, 
nejlépe bylo spolupracovat s někým, kdo nedělal nic než ten 
zákon, vždyť to znáte.

V posledních letech se však objevil ještě nový atribut 
legislativy, který mi vadí. Málokdy platí legislativa ve formě, 
ve které vyjde. Přináší to spousty práce navíc a zejména 
často zbytečných nákladů a zbytečného zatěžování a stre-
sování majitelů i zaměstnanců. 

Pro sebe jsem si tuto legislativu propojil názvem E-zákony. 
Proč?

Začalo to u mne u zmíněného ESG. Nejprve přišly požadavky 
bank, pak začali posílat požadavky velcí zákazníci. Ano, začali 
jsme se uvědoměle vzdělávat, začali jsme počítat uhlíkovou 
stopu, studovali mnohaset stránková pravidla ESRS, 
abychom zjistili, co bychom měli vědět, co mít spočítané do 
výkazů a co po nás mohou chtít řetězce a další zákazníci jako 
podmínku obchodu. Nakonec se celá akce pozastavuje. 
Zatím si nemyslím, že jsme přípravu dělali zbytečně, 
počítáme s tím, že řada zákazníků mnoho požadavků 
bude chtít prostě proto, že jsou zákazníci, mají svůj image  
a chtějí před zákazníky nějak vypadat. K tomu mohu říci, že 
se mi osvědčil způsob, který jsem zaregistroval i u jiných 
firem, a to, že jsem se v první fázi legislativě věnoval sám  
a odborné ředitele nechal dělat jejich práci, dokud to šlo. 

Další legislativou je EUDR, podle mne dobrá myšlenka, 
která je prováděna tak složitým způsobem, že už kvůli 
tomu způsobu vyvolala odpor. Platnost byla o rok odložena. 
Nedávno čerstvě evropský parlament odmítl hodnocení 
států, tak jak byl legislativci připraven. Ale prý se už nic 
dál posouvat nebude. Bez hodnocení zemí však nelze po-
žadavky plnit. Řetězce si již zkouší SW, každý svůj, píší 
dotazníky, chtějí potvrzení... a složitostí přibývá. Každý 
dodavatel bude muset do několika měsíců znát, když to 
přeženu, pomalu tolik nových SW, co je odběratelů. Nebo se 
to nakonec zase seškrtá nebo odloží?

Etikety. Tady legislativa sice nezačíná na E, ale pro mne je 
to také E-zákon. Myšlenka je opět jasná a za mne vítaná. 
Abych jako spotřebitel nemusel do obchodu nosit lupu  
a čelovku, abych se snadněji dočetl, co potřebuji vědět. 
Já např. alergeny. Provedení je opět složité a drahé, a když 
už většina firem začne na přepracování etiket dělat a pro-
středky tečou proudem, někdo vymyslí, že přece jen je to 
moc složité a mohlo by se to zjednodušit a dá návrh, aby se 
to zjednodušilo. To zjednodušení ovšem spočívá v tom, že 
některé věci se dělat nemusí a ostatní má být „dostatečně 
čitelné“. Říkám si: Kdy se návrh schválí? A schválí se takto, 
anebo se opět změní? Co to je „dostatečně čitelné“ a kdo to 
bude kontrolovat? A napadne někoho posunout čas? Máme 
čekat a nedělat nic, abychom to pak nestihli a zákazníci nám 
výrobky vraceli? Nebo vyhazovat prostředky dál? K tomu by 
přece legislativa vést neměla.

A to přeskakuji věci jako je ETS2, E-thanol pro dezinfekci, 
E-kologické nakládání s obaly, E-kologické texty (zrušeno?), 
E-sbírka, ad. Mám jen pocit, jak někdo řekl, že se někdo 
intenzivně snaží, aby se Evropská unie stala E-konkurence 
neschopnou.

Tento úvodník určitě nic nezmění, dospěl jsem k tomu, že 
ani není letním tématem, spíše postesknutím. Rád bych vám 
proto nakonec chtěl jen popřát krásnou dovolenou, pořádný 
relax před tím, než se budeme muset po okurkové sezóně 
opět k E-zákonům vrátit s očekáváním, jaký další E-zákon 
letos přibude a který se pozastaví či posune, kolik nových 
E-zaměstnanců budeme potřebovat a kolik E-peněz budeme 
muset místo na rozvoj dát na E. 

www.severochema.cz

slovo úvodem
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OTAVA, výrobní družstvo
oceněna jako Gentlemanská firma roku 2025

Milan Hanus
Foto: archiv družstva OTAVA

Výjimečné ocenění z prestižní sou-
těže Czech TOP 100 potvrzuje, že 
férové podnikání a podpora zaměst-

návání osob se zdravotním postižením jdou 
ruku v ruce s moderní firemní kulturou.  
Ve čtvrtek 26. června 2025 se ve Dvoraně 
Národního muzea v Praze uskutečnil slav-
nostní galavečer s vyhlášením výsledků 
soutěže Czech TOP 100. Jedním z vrcho-
lů večera bylo udělení titulu Gentlemanská 
firma roku 2025, který letos získala OTAVA 
výrobní družstvo.

 
Finalista se silným příběhem

OTAVA byla mezi čtyřmi finalisty této kategorie oslovena hod-
noticí komisí už v průběhu jara. Následovala osobní návštěva 
hodnotitelů přímo v družstvu, která se podle jejich slov stala 
rozhodujícím momentem. V praxi totiž viděli, jak lze propojit 
výrobní prostředí s férovým a důstojným přístupem k zaměst-
nancům, včetně osob se zdravotním postižením.

 

Ocenění důvěry, odpovědnosti a kultury

Ocenění Gentlemanská firma je součástí projektu, který si  
od roku 2014 klade za cíl posilovat firemní kulturu postave-
nou na pevných hodnotách – etice, dlouhodobé udržitelnos-
ti, respektu k lidem a ohleduplnosti vůči životnímu prostředí. 
Nejde pouze o úspěch v ekonomických číslech, ale o kultivaci 
podnikatelského i společenského prostředí v České republice. 
 
„Toto ocenění je pro mě osobně vůbec největším úspěchem 
OTAVY,“ říká Milan Hanus, předseda výrobního družstva. „Přes-
ně v principech gentlemanství chci i nadále vést naši firmu. 
Zvláště při zaměstnávání OZP je zásadní, abychom neztratili 
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tvář, chovali se slušně a s respektem ke každému jednotlivci. 
Toto ocenění ale rozhodně není jen pro nás čtyři, kdo jsme 
cenu přebírali. Patří každému jednomu zaměstnanci OTAVY. 
Každý, kdo poctivě dělá svou práci, pomáhá druhým, chová 
se férově a lidsky, je součástí úspěchu, který tímto symbolem 
uznala i odborná veřejnost,“ dodal M. Hanus.

Slavnostní večer v Národním muzeu
Na slavnostním galavečeru převzal ocenění předseda druž-
stva Milan Hanus spolu s kolegy Josefem Habartem (vedoucí 
obchodního oddělení), Barborou Müllerovou (obchodní oddě-
lení) a Miroslavou Svatkovou, která po celý večer pomáhala 
jako osobní asistentka. Událost byla navíc příležitostí ke sdí-
lení radosti s předsedou SČMVD panem Ing. Leo Dosedělem, 
jehož dlouhodobá podpora výrobních družstev a zaměstnává-
ní OZP sehrála významnou roli i v tomto ocenění.

www.vdiotava.cz

aktualita
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Mezinárodní družstevní den 2025
Družstva hnací silou inkluzivních 

a udržitelných řešení pro lepší svět

Mgr. Rodan Svoboda
Foto: COPAC/ICA

První červencová sobota patřila i v le-
tošním roce Mezinárodnímu druž-
stevnímu dni, tentokrát spojenému  

s tématem „Družstva: Hnací síla inkluziv-
ních a udržitelných řešení pro lepší svět“, 
které zdůrazňuje schopnost družstevního 
hnutí reagovat na nejnaléhavější výzvy sou-
časnosti.

Letošní Mezinárodní družstevní den nabývá ještě většího 
významu, a to vzhledem ke skutečnosti, že rok 2025 byl  
Organizací spojených národů vyhlášen Mezinárodním ro-
kem družstev, což znamená celosvětové uznání přínosu 
družstevního modelu podnikání k udržitelnému rozvoji.

Družstva, založená na sdíleném vlastnictví a demokratic-
kém řízení, přinášejí praktická řešení, která staví lidi, plane-
tu a smysl do centra rozvoje. Mezinárodní družstevní den 
je příležitostí oslavit jejich význam a zároveň vyzvat k vět-
ší podpoře. „Téma letošního Mezinárodního družstevního 
dne vystihuje jak identitu, tak význam družstevního modelu.  
V době globální nejistoty družstva dokazují, že rozvoj může 
být demokratický, inkluzivní a založený na solidaritě. Mezi-
národní družstevní den 2025, který je slaven během Mezi-
národního roku družstev, je významnou příležitostí, jak tento 
vzkaz šířit do celého světa,“ uvedla Wenyan Yang, předsed-
kyně Výboru pro podporu a rozvoj družstev (COPAC).

MDD se koná pravidelně od roku 1923, souběžně s ním 
pak od roku 1995 probíhá Mezinárodní den družstev, jenž 
je vyhlašován Organizací spojených národů. Oslavy, které  
v různých formách probíhají po celém světě, jsou každoroč-
ně mimořádnou příležitostí, jak zlepšit povědomí veřejnosti 
o družstvech, zdůraznit jejich význam a přínos k řešení zá-
sadních problémů, představit úspěchy družstevního hnutí 
a jeho ekonomickou efektivitu, ideály mezinárodní solida-
rity, rovnosti i myšlenku světového míru. Stávají se rovněž 
platformou pro posílení a rozšíření spolupráce družstevního 
hnutí s vládami a samosprávami v globálním měřítku i v jed-
notlivých zemích.

Výbor pro podporu a rozvoj družstev (COPAC) je globální 
víceúčelové partnerství, které podporuje družstva jako klí-
čové aktéry udržitelného rozvoje. Mezi členy COPAC patří 
Mezinárodní organizace práce (ILO), Organizace pro výživu 
a zemědělství (FAO), Oddělení OSN pro hospodářské a soci-
ální záležitosti (UNDESA), Výzkumný ústav OSN pro sociální 
rozvoj (UNRISD), Mezinárodní obchodní centrum (ITC) a Me-
zinárodní družstevní svaz (ICA).

Zdroj: COPAC/ICA

www.coopsday.coop
www.copac.coop

www.ica.coop
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SENZA družstvo, chráněná dílna

Ing. Leo Doseděl, Jana Henychová
Foto: Ing. Leo Doseděl, Ing. Kateřina Augustová

SENZA družstvo, chráněná dílna  
v Prostějově bylo založeno jako jed-
no z prvních sociálních družstev  

v České republice v roce 2000. Jeho vznik 
byl od prvopočátku veden snahou zajistit 
trvalé pracovní uplatnění lidem se zdravot-
ním postižením, kteří vzhledem ke své sní-
žené pracovní výkonnosti obtížně hledají 
uplatnění na volném trhu práce. Družstvo 
navštívil 17. července předseda SČMVD 
Ing. Leo Doseděl za účasti vicepremiéra  
a ministra práce a sociálních věcí Ing. Ma-
riana Jurečky.

Návštěvy chráněné dílny SENZA družstvo se zúčastnili také 
ředitel Úřadu práce v Prostějově Ing. Jiří Nutil a asistentka 
ministra Mgr. Kateřina Kovaříková. Dalšími účastníky setká-
ní byli předsedkyně SENZA družstva Mgr. Magda Kašpár-
ková, členka představenstva paní Daniela Vočková a bývalý 
předseda družstva Jiří Vejvoda, a dále ředitelka odboru za-
městnanosti OZP Ing. Kateřina Augustová.

Účastníci setkání si prohlédli prostory chráněné díly a sezná-
mili se s výrobním programem družstva. Dále proběhlo jed-
nání k problematice zaměstnávání OZP, metodice vykazová-
ní přímé pomoci asistentů a změnám při podávání žádostí  
o příspěvek zaměstnavatelům OZP. 

Během letošního srpna by se měla také ještě uskuteč-
nit pracovní schůzka předsedy SČMVD s ministrem  
Ing. Marianem Jurečkou k tématům vyhodnocení nové me-
todiky podávání žádostí o příspěvek zaměstnavatelům OZP, 
vykazování přímé pomoci odborných asistentů, námi navrho-
vané změny ve financování systému vyplácení příspěvku a va-
lorizačnímu mechanismusmu navyšování příspěvku ve vaz-
bě na valorizační mechanismus navyšování minimální mzdy  
a projednání dalších aktuálních možností na podporu za-
městnávání OZP.

Předseda SČMVD Ing. Leo Doseděl také informoval předsed-
kyni družstva SENZA Mgr. Kašpárkovou o aktuální nabídce 
služeb poskytovaných Svazem všem členským družstvům. 
Družstvo bude v budoucnu využívat více možností zapojení 
se do rámcových smluv. Je možné využívat též bezplatných 
odborných školení a dalších aktivit pořádaných Svazem.

reportáž
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Pojďme si nyní povědět více o družstvu SENZA. Mezi čin-
nosti chráněné dílny patří mimo jiné drobné montážní prá-
ce a kompletace výrobků, jako například automobilové díly  
a elektrodíly, dále čištění umělohmotných výlisků či komple-
tace a distribuce zakázek. 

Družstvo je držitelem certifikátu kvality ISO 9001:2008  
a provozuje tři pracoviště – vývařovnu a jídelnu, prádelnu  
a mandlovnu a univerzální dílnu. Zde se provádějí zmiňova-
né kompletační práce zejména pro automobilový průmysl, 
kompletace dílů pro výrobce plastových oken VELUX, vý-
stupní kontrola kvality plastových výlisků a balící činnost 
včetně případné distribuce hotových výrobků. 

Mezi úspěchy družstva patří ocenění udělené Ministerstvem 
průmyslu a obchodu ČR za mimořádný přínos v oblasti inte-
grace občanů se zdravotním postižením v roce 2005. 

SENZA družstvo, chráněná dílna bylo založeno v roce 2000 
občanským sdružením LIPKA jako jedno z prvních družstev 
sociálního typu v ČR. Zakladatel družstva, nestátní nezisko-
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vá organizace, je od roku 1993 provozovatelem rozsáhlého 
denního zařízení sociálních služeb s kapacitou 90 uživate-
lů. Založení družstva vycházelo z neutěšené situace na trhu 
práce - nedostatku pracovních příležitostí pro osoby zdra-
votně postižené a osoby zdravotně znevýhodněné a akutní 
potřeby jejich pracovní integrace a sociálního začleňování 
v nejširším slova smyslu. Od prvopočátku je účelem SEN-
ZA družstva provozování chráněné dílny jako přirozené  
a současně nezbytné nadstavby komplexu sociálních služeb  
pro znevýhodněné či handicapované skupiny obyvatelstva.

Část výroby je zaměřena na služby jednotlivcům, malým, 
středním i větším firmám. Družstvo hledalo volná místa 
na trhu a současně se u každé služby snažilo najít určitou 
„přidanou hodnotu“, kterou jiné firmy neposkytují.  Některé 
služby byly dlouhodobě neudržitelné, jiné si našly své stálé 
zákazníky. 

Družstvo zaměstnává v současné době více než 55 pracov-
níků v trvalém pracovním poměru. Převážná část pracovní-
ků, tedy přibližně 95 procent, jsou lidé, kteří pro své zdra-

votní postižení hledají pracovní uplatnění jen velmi obtížně. 
Řada z nich patřila mezi dlouhodobě nezaměstnané a má 
osobní zkušenosti s neúspěchem na trhu práce. Družstvo  
od prvopočátku zaměstnává pracovníky s tzv. vrozeným 
zdravotním postižením, stejně jako pracovníky, u nichž do-
šlo ke změně pracovních schopností v průběhu jejich života. 
Praxe potvrdila, že právě toto řešení vede k přirozenému bu-
dování pracovních návyků a předávání zkušeností.

reportáž
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Zaměstnavatelům, malým i velkým firmám, nabízí SENZA 
družstvo, zaměstnávající více než 50 procent zaměstnan-
ců, kteří jsou osobami se zdravotním postižením, náhradní 
plnění zákonného podílu zaměstnávání osob se ZP postiže-
ním odběrem výrobků nebo služeb. Mohou využít například 
odběr obědů pro malé a střední firmy v rámci tzv. závodního 
stravování či praní prádla včetně pracovních oděvů, žehlení a 
mandlování. Služby stravování i praní a úpravu prádla nabízí 
družstvo také soukromým osobám.

Již pětadvacetiletá existence SENZA družstva, chráněné díl-
ny v Prostějově prakticky prokazuje, že sociální podnikání je 
dlouhodobě udržitelné a pomáhá řešit tíživé problémy v ob-
lasti zaměstnanosti, společenského uplatnění a sociálního 
postavení osob, ohrožených sociální exkluzí. Jako družstvo 
sociálního typu pomáhá svým zaměstnancům ke zvýšení 
sebedůvěry, soběstačnosti a společenské prestiže, podporu-
je růst jejich odborné kvalifikace a pracovních kompetencí. 
Více informací naleznete na webových stránkách družstva.

www.senzapv.cz
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Výrobní družstvo VKUS Frýdek-Místek

Jana Henychová
Foto: Ing. Leo Doseděl 

+ archiv družstva VKUS Frýdek-Místek

O českém výrobci firemních, pracov-
ních a sportovních oděvů – výrob-
ním družstvu VKUS z Frýdku-Mís-

tu, jste si mohli přečíst článek v loňském 
srpnovém vydání časopisu Výrobní druž-
stevnictví. Družstvo šije profesní oblečení 
pro zaměstnance gastronomie, průmyslu 
a zdravotnictví. Kromě členství ve Svazu 
českých a moravských výrobních družstev, 
je členem také Asociace zaměstnavatelů 
zdravotně postižených ČR a Hospodářské 
komory České republiky. V souvislosti s ne-
dávnou návštěvou předsedy SČMVD Ing. Leo 
Doseděla vznikl později následující rozhovor.

ROZHOVOR
Ing. Beata Tkáčová
předsedkyně
Výrobní družstvo VKUS Frýdek-Místek

Paní předsedkyně, seznamte prosím naše čtenáře s čin-
ností vašeho družstva.
Družstvo bylo založeno v roce 1951 jako Lidové družstvo 
dámských a pánských krejčí ve Frýdku-Místku. Od té doby 
se prakticky věnujeme výrobě pracovních, profesních a spor-
tovních oděvů. Našim zákazníkům jsme schopni poskytnout 
služby od navržení modelu, přes realizaci střihové dokumen-
tace, včetně stupňování velikostí, ušití vzorku a nakonec  
i samotnou výrobu. Díky stříhací lince Cutter, kterou jsme 
pořídili na podzim loňského roku, nabízíme i službu stříhá-
ní. Družstvo má zavedený Systém managementu jakosti  
na výrobu pracovní, profesní a ochranné konfekce, prádla  
a vycházkových oděvů podle norem ČSN EN ISO 9001:2016

Pro jaké profese jste schopni oblečení zhotovit?
V podstatě pro jakoukoliv profesi vyrobíme cokoliv, co si 
klient přeje. Zhotovujeme profesní obleky pro hasiče, ener- 

getický průmysl, zdravotníky, záchranáře, policii, dopravní 
podniky, vodovody a kanalizace, gastronomii a mnoho dal-
ších profesních oblastí, kde je profesní oblečení nutností. 
Klademe důraz především na to, aby se zaměstnanec cítil 
ve svém profesním oblečení pohodlně. To musí plnit svou 
funkčnost a zároveň splňovat všechny předepsané normy. 
Zaměstnanec musí být reklamou a prezentovat svého za-
městnavatele. 

Jak probíhá konkrétní výroba?
Disponujeme vlastním vývojovým oddělením. Naši pracov-
níci navrhnou příslušné modely oblečení a zhotoví vzorek 
pro zákazníka. Pro samotnou výrobu zajišťujeme materiál 
včetně drobné přípravy nebo si zákazník dodá sám. Stříhání 
probíhá na automatické stříhací lince Cutter značky GERBER.  
Když odbočím, v té souvislosti, jak už jsem zmínila, že stří-
hací linku mohou využít i externí zájemci. Zpět k naší výro-

Ing. Beata Tkáčová
předsedkyně družstva VKUS Frýdek-Místek
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bě - vlastní šití pak probíhá v šicích dílnách a to buď přímo  
ve Frýdku-Místku, kde disponujeme dvěma výrobními linka-
mi, nebo v Havířově. Tady z rukou našich zkušených švadlen 
vzniká oblečení. Ze šicí techniky používáme šicí stroje kva-
litních značek JUKI a BROTHER. 

Jak je to se zhotovením firemního označení?
Loga či nápisy na oblečení zhotovujeme formou potisku či 
výšivky. Pro zhotovení potisků formou transferu či nažehlo-
vání reflexních pruhů využíváme pneumatické průmyslové 
žehlící lisy s automatickým ovládáním. Tato technologie je 
pro nás nejpřijatelnější, a proto jsme v letošním roce zakou-
pili ještě jeden tento lis značky COMEL. Pro celý provoz jsme 
oddělili do jedné místnosti kompresory, které jsou k tomuto 
lisu a některým dalším šicím strojům nebo i stříhací lince 
potřeba. Tím se snížila hlučnost ve výrobních prostorech, 
ale během plného provozu to tak pro nezainteresovaného 
člověka nevypadá. 

V souvislosti s digitálním tiskem – jak velkou plochu jste 
schopni vytisknout? A jste schopni pro vaše zákazníky po-
tisknout i pouze látku?
Touto technologií zatím nedisponujeme, ale jsme schopni ji 

zajistit. Tím, že je naše budova rozsáhlá a máme nebo měli 
jsme dostatek výrobních prostor, sídlí přímo u nás reklam-
ní agentura s vlastním sítotiskovým a výrobním provozem 
včetně digitálního potisku textilu. 

A naopak, pokud si někdo dodá již jinde ušité či nakoupené 
oblečení, jste schopni ho opatřit logem firmy?
Ano, tuto možnost rovněž nabízíme. Zde se spíš využívá for-
ma nášivky, a to v různých tvarech či velikostech loga firmy, 
vlaječek nebo různých jiných oděvních štítků. 

Při nejrůznějších typech oblečení vzniká i požadavek na 
moderní šicí technologie – co můžete zákazníkům nabídnout?
Jsme schopni zpracovat víceméně všechny typy materiá-
lů včetně funkčních a nepromokavých látek, na kterých se 
uplatňuje technologie lepených švů. Šijeme také z materiálů 
opatřených různými speciálními úpravami nutných pro daný 
typ profesního oddělení, kde se vyžaduje nehořlavost mate-
riálu, antistatika, chemická odolnost a podobně. 

Jaké další služby ještě vaše družstvo nabízí?
Družstvo zaměstnává osoby s různorodým zdravotním po-
stižením a tak lze od nás výrobky odebírat i formou náhrad-
ního plnění. Loni jsme spustili náš nový e-shop na adrese 
www.pracovniodevy-fm.cz, kde se nám daří prodávat hlav-

reportáž
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ně výrobky v oblasti kominictví, a to kominické obleky či če-
pice. Zajišťujeme reklamní textil, jako jsou trička, polokošile,  
kšiltovky, čepice, ručníky apod., které můžeme opatřit firem-
ním logem. V nabídce máme také služby pro kancelářský 
tisk - a sice renovace tonerových kazet do tiskáren a kopírek, 
včetně servisu. Jak už jsem zmínila, sídlíme ve větší budo-
vě, a proto nabízíme pronájem dnes již jen kancelářských 
prostor v budově našeho družstva VKUS ve Frýdku-Místku, 
na ulici Svazarmovská 308. Podrobnosti a kontakty v pří-
padě potřeby naleznete na webových stránkách družstva  
www.vkusfm.cz.

Kromě členství ve SČMVD, jste členem také členem Aso-
ciace zaměstnavatelů zdravotně postižených ČR a Hospo-
dářské komory České republiky. Co tato členství družstvu 
přináší?

Je to plno benefitů ve formě poradenství, školení, seminá-
řů, rámcových smluv, které nám zajišťují lepší a objemnější 
služby, které bychom si jako jednotlivci nevyjednali. Je to ale 
i finanční pomoc, díky které i naše družstvo bylo schopno 

přečkat časy, kdy nebylo schopno zajistit dostatek zakázek 
s hodnotou odpovídajícím nákladům družstva, či zdolání 
různých pandemických a energetických krizí. Díky AZZP, 
která u vládních zástupců bojuje za spravedlivé a důstojné 
zaměstnávání na chráněném trhu práce, máme přímé infor-
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mace z jednání a návrhů legislativních změn, které nám bo-
hužel mnohdy komplikují činnost, ale jsme tak schopni se 
na ně lépe připravit. Na druhé straně jsou to i společensky 
odpovědné činnosti, které rozptýlí běžný pracovní život. Díky 
SČMVD jsem byla již dva ročníky členkou poroty soutěže Fir-
ma roku a Živnostník roku pro Moravskoslezský kraj. Setká-
váte se zde s lidmi různých oborů, kteří se v regionu snaží ve 
větší či menší míře podnikat a mnohdy si plnit i své sny. Je 
to příjemně strávený čas, i když s určitou zodpovědností, ale 
zase vás to nabije k další činnosti v našem družstvu. Už se 
těším na podzim na další ročník této soutěže.     

Co byste řekla závěrem našim čtenářům?
Náš cíl je, aby zaměstnanec byl reklamou a prezentoval své-
ho zaměstnavatele. Klademe důraz na kvalitní střih, správ-
nost velikostí, používání kvalitních materiálů a estetických 
doplňků. Naší předností je dlouholetá zkušenost, preciznost 
a kvalita v oboru výroby oděvů – a to vše jsme schopni na-
šim zákazníkům nabídnout. Věřím, že se nám bude dařit 
nacházet nové zájemce o spolupráci, kteří budou spokojeni  
s našimi službami. Tak pokud bude mít někdo zájem o spo-
lupráci s námi, těšíme se na nová pracovní setkání i zakázky. 
Družstvu bych popřála, aby se mu dařilo zajistit dostatek za-
kázek a uspokojit své zákazníky poctivou, precizní a profesi-
onální prací všech našich zaměstnanců. Ti aby byli spokoje-
ni a chodili do práce s radostí a družstvo tak mohlo i nadále 
plnit poslání zaměstnávat zdravotně postižené.

www.vkusfm.cz

reportáž 
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Nenecháme nic otevřené!

Mechanika Prostějov, výrobní družstvo 
Letecká 2 
796 01  Prostějov 
www.mechanikapv.cz

DODÁVÁME A MONTUJEME 
- plastová a hliníková okna
-	 plastové	a	hliníkové	dveře
- hliníkové fasády
-	 garážová	vrata	a	brány
-	 žaluzie,	sítě	proti	hmyzu
-	 a	jiný	doplňkový	program

družstevní výrobky
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LEGENDÁRNÍ LAMPIČKA 

DRUPOL č. 21616

BRUSELSKÝ STYL
ČESKÁ RUČNÍ VÝROBA

www.talampa.cz

DRU0053 - Inzerce Lampička_A4.indd   1 11/07/2019   18:18

družstevní výrobky
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Lepidla Herkules a jejich využití 
v kreativním světě tvoření

Miroslava Kudrnová
Foto: archiv Druchema

Lepidla Herkules jsou známa svou 
vysokou kvalitou a všestranností. 
Jsou ideální pro různé typy projektů,  

od domácího umění až po profesionální 
řemeslnou výrobu. Tento článek se za-
měří na vlastnosti lepidel Herkules a tipy  
na kreativní tvoření, které můžete s těmito 
výrobky realizovat.

Vlastnosti lepidel Herkules

1. Silná adheze
Lepidla Herkules poskytují silné a trvalé spojení, což je důle-
žité pro dlouhotrvající projekty.

2. Různé varianty
Nabízejí široké spektrum lepidel pro různé materiály - od pa-
píru a dřeva po plast a kov.

3. Snadná aplikace
Přesné dávkování a rychlé schnutí umožňují snadnou práci 
i pro začátečníky.

4. Bezpečnost
Většina lepidel Herkules je netoxická a snadno se čistí vo-
dou.

Kreativní projekty s lepidlem Herkules

1. Dekorativní předměty
Vytvořte originální dekorace do interiéru pomocí různých 
materiálů, jako jsou dřevěné špalíčky, papír a plasty. Můžete 
například vyrobit nástěnné obrazy, rámy na fotografie nebo 
dekorativní předměty.

2. Papírové řemeslo
S využitím lepidel Herkules můžete vyrábět různé papírové 
výrobky, jako jsou origami, květiny nebo papírové modely. 
Díky silné adhezi se jednotlivé části dobře spojí a vytváří sta-
bilní struktury.

3. Kreativní vzdělávání
Zapojte děti do kreativního tvoření s lepidlem Herkules. Na-
příklad vytvoření koláže nebo slizu podporuje jejich kreativi-
tu a motorické dovednosti.

Tipy na použití

- Před použitím se ujistěte, že je povrch čistý a suchý.
- Experimentujte s různými materiály a technikami např. 
ubrousková metoda. Neomezujte se na tradiční způsoby le-
pení.
- Uložte lepidlo na chladném a suchém místě, aby si udrželo 
své vlastnosti.

Závěr

Lepidla Herkules nabízejí široké možnosti pro kreativní 
tvoření, ať už jste nadšený amatér nebo zkušený umělec.  
Jejich kvalita, široké spektrum aplikací a snadná manipula-
ce z nich činí ideální volbu pro všechny, kteří si chtějí užít 
zábavu a tvoření. Nechte svou kreativitu volně plynout a vy-
tvořte úžasné kousky s pomocí lepidla Herkules!

www.druchema.cz
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družstevní výrobky



LETNÍ FOTOSOUTĚŽ

Rádi fotografujete?
Máte zajímavé vlastní fotoúlovky 
z letošní dovolené či z výletů, 

o které byste se 
rádi podělili s ostatními?

Pošlete nám je
na adresu redakce@scmvd.cz
nejpozději do 30. 10. 2025.

Nejhezčí fotografie zveřejníme 
v časopisu Výrobní družstevnictví.
Těšíme se na vaše příspěvky!
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Sezonní bistro Na Kopci
Text a foto: Ing. Štěpánka Tomaštíková

Rádi navštěvujete místa s příběhem? 
Tak to pro vás jedno máme. Najde-
te ho při cestě z lázeňského města 

Luhačovic do nedalekých Bojkovic a je to 
místo přímo kouzelné. 

Vytvořil ho pár mladých lidí, kteří se po toulkách v zahraničí 
vrátili do rodného kraje a začali oživovat selskou usedlost, 
původní panský dvůr, kde hospodařili prarodiče. On se vrhnul 
na práci se zvířaty a na poli, ona se rozhodla otevřít bistro  
na tomto starém rodinném statku.

Na první pohled polozbořené budovy statku skrývají příjem-
né sezonní bistro s prostornou dřevěnou terasou, kde si 
kromě výborného jídla, převážně z regionálních surovin,  mů-
žete odpočinout, a to ještě s krásnými výhledy do valašské 
krajiny Bílých Karpat. Naproti na kopci vykukuje nad Bojkovi-
cemi zámek Nový Světlov, k jehož panství tento statek patřil.  
A nejenom na terase pod slunečníky, ale také po celém ovoc-
ném sadu, pod korunami starých i mladších stromů najdete 
stín a různá posezení, lehátka, houpačku nebo si rozprostře-
te piknikovou deku a uvelebíte se v trávě. Obyvatelé Bojkovic 
si toto magické výletní místo zamilovali, chodí sem se svými 
dětmi, zastavují se zde cyklisté na svých vyjížďkách. 

Je to bistro sezónní, proto je třeba si předem ověřit, kdy mají 
otevřeno. Na podzim a na jaře to většinou bývá jen víkend, 
ale v létě funguje bistro většinou od středy do neděle.

nakopci.eatbu.com

        kultura, cestování & společnost  




